



Se ocupan en el Norte los pueblos de Camarmeña y Pedrosos

LISTAS QUE NO DEBEN REPETIRSE

En vísperas del «Día del Plato Único» de esta semana—que como ya saben nuestros lectores, se celebra los viernes—queremos dedicar este habitual comentario a la institución en que se aunan sacrificios y patriotismo para cubrir dos atenciones preferentes de las horas que vive España, ya que han aparecido unas listas de mutados por no cumplir este deber, que no quiséramos tuviera que repetirse.

La guerra se hace de mil maneras, puesto que para ganarla—como se está ganando—es menester que todo marche a una; desde el puesto más avanzado en las líneas de fuego, hasta el lugar de retaguardia más seguro. No se trata de que todos luchen con igual riesgo de la vida, sino que todos contribuyan a la victoria en análoga dedicación del espíritu. Los españoles todos lo saben, y vienen procediendo del modo que les corresponde. Pero, está bien que el Estado abra cuenta al afán de sacrificio y cooperación, para hacerlo más fecundo en sus resultados. La feliz iniciativa del «Día del Plato Único», a fines del año pasado, respondió a finalidades de esta clase, como en idéntico sentido hubo de establecerse, a primeros del actual, el «Subsidio pro Combatientes». Pero ha sido preciso hacer más aún, contando siempre con el patriotismo, condición fundamental de aportaciones de esta índole. Precisamente, para extender su alcance, se ha dado, posteriormente, una orden en el «Día del Plato Único», quincenal hasta entonces.

No es de más que conozcan nuestros lectores, las necesidades que se forzosa atender, para que se for aezca la disposición de su ánimo y no se conviertan en epifemias las listas que han empezado a aparecer de sancionados por cerrar el corazón y el bolsillo a esta exigencia del momento actual.

La implantación del «Día del Plato Único» y el establecimiento del «Subsidio pro Combatientes»—se lee en el preámbulo de la orden de referencia—no fueron otra cosa sino el madar al patriotismo de los buenos españoles para sostener dos instituciones fundamentales: La Beneficencia y la atención a las familias de los que, a costa de su propia vida, están liberando a España. Pero, «con la recaudación del Plato Único» se pretende, de modo pleno, al fin para que se creó, con los ingresos que producen los recargos establecidos para atender al «Subsidio pro Combatientes» no se consigue el mismo resultado. Cien millones de pesetas anuales exige este servicio patriótico y cuando, escaseamente, son los que se reúnen; hay, pues, un imperativo que exige ampliar la recaudación abriendo nuevas fuentes que puedan llenar esta necesidad. Fácil hubiera sido al nuevo Estado, imponer con carácter coactivo las cargas necesarias para el cumplimiento de este fin ya que por muy pesadas que fuesen resultarían más ligeras que entregar sangre y vida, como lo ha en los que lo han; pero no ha querido hacerlo así porque conoce el sentimiento español, en el que despierta el espíritu de patriotismo y sacrificio por la guerra presente, ha hecho que más de una vez los particulares, las entidades y provincias se adelantasen en su iniciativa de sacrificio a Gobierno del Estado Español.

En consecuencia, quedaron establecidos el «Día Semanal del Plato Único» y el «Día Semanal sin Postres», a celebrar el viernes y el lunes, respectivamente. Omitimos más detalles de la orden que su día el presente comentario, que no hubiésemos removido sino fuera por esas listas que han empezado a florecer y nos dejamos, de nuevas exhortaciones a los lectores para que en su condición de ciudadanos, colaboren en los fines propuestos, teniendo en cuenta que a privación consabida constituye un honor para el que la experimenta y un título de patriotismo.

La medida de la conducta de esta provincia está en razón inversa de la repetición de las listas antedichas. Colaboremos a la labor de las Autoridades señalando con el estigma de malos patriotas a los que no sienten sonrojo de aparecer en ellas.

Enérgica protesta del presidente de la Cámara de los Comunes

LONDRES.—El Presidente de la Cámara de los Comunes perteneciente a partido conservador, Sir Henry Graft ha pronunciado un discurso en Burnemulh protestando enérgicamente contra el abuso del pabellón británico que se permiten ciertos extranjeros.

Dijo que ya es hora de que el Gobierno inglés tomara medidas para evitar dichos abusos.

Durante los últimos meses numerosos barcos de propiedad extranjera, casi todos rojos y que llevaban a bordo exclusivamente tripulación inglesa, consiguieron el derecho de navegar bajo pabellón inglés cambiando sencillamente la matrícula. Estos manejos apoyaban a causa comunista y colocaron en situación peligrosa a los marinos ingleses.

La característica de este proceder ha sido aquí la carrera ante el bote o evasando bajo pretextos, imitaciones a los fugitivos bocheviques. El rojo español ha sido empleado en financiar a compañías navieras de mala fama abusando de pabellón británico, o que constituía una ofensa para el inglés honrado.

El único medio de terminar con

La moral de los rojos

Se niegan a incorporarse a filas

Valencia, 22.—Ante los rascos que se están dando de las deserciones en los frentes y de la negativa de los rojos a incorporarse a filas, el gobierno ha continuado con penas gravísimas si no acuden a un último llamamiento que se hace.

También la «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública dando un plazo de ocho días para incorporar a filas a todos los funcionarios pertenecientes a este Departamento y que estén incluidos en alguno de los reemplazos llamados.

En el frente de León se termina la ocupación del macizo «Gallo» y al rechazar al enemigo en Peña Lasa, se le causan numerosas bajas

Un gran triunfo de la verdadera España en Ginebra

Después de la vergonzosa derrota que los rojos de Valencia sufrieron en Ginebra al presentar su candidatura para la elección en el puesto que España venía ocupando en el Consejo de la Sociedad de Naciones desde el año 1921 la verdadera España acaba de obtener un triunfo considerable precisamente porque se ha logrado en los meses ginebrinos, donde un día los rojos de Valencia habían gozado de cierta simpatía.

El famoso Agakhan, presidente de la actual Asamblea de la Sociedad de Naciones ha invitado al duque de Alba, representante oficioso del Generalísimo en Ginebra a la fiesta oficial que el próximo sábado día veintidós de este mes de Septiembre de la Sociedad de Naciones como clausura de la presente Asamblea.

A la citada fiesta oficial tiene derecho a asistir todos los representantes acreditados en la S. N.

La invitación de Agakhan al duque de Alba representa una injuria excepcional del presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que sólo puede interpretarse como un gesto de justicia hacia la España verdadera y eterna, encarnada en la gloriosa figura del Generalísimo Franco.

Los rojos de Valencia disgustados por el ambiente hostil que han hallado en Ginebra y por la derrota sufrida han anunciado que no asistirán a la fiesta de Agakhan.

«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. NADI PARTICIPARA A TRAVES DE LOS PARTIDOS POLITICOS».

¿Está claro?

La Nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

Frente de Asturias

Elogio del general Aranda a los soldados gallegos y alféreces provisionales

FRENTE DE ASTURIAS 22 (12 m).—Crónica del correspondiente oficial del Cuartel General del Generalísimo en el frente de Asturias:

Poco mejor el tiempo aunque algo se notó en el frente de León.

En la noche pasada ha nevado de la forma que muchos de estos rascos y rincheros se han visto cubiertos de nieve. Según afirman los naturales del país, esa nieve desaparece allá por los meses de mayo o junio.

Que no se consuela es porque no quiere...

Para quitarse el frío, nuestras tropas han seguido avanzando. En el sector creta una columna ocupó algunos pueblos, siguiendo su avance después de derrotar al enemigo.

Otra columna ha terminado por el sur la ocupación de gran macizo Gallo, y una tercera ha ocupado pueblos y posiciones, cuyas comunicaciones tienen su centro en Villamanín.

No hay que repetir lo de la deserción; algunos de los pueblos ocupados hoy están reducidos a cenizas y otros a escombros.

Voy a dar la palabra al laureado general Aranda. Preguntado sobre el criterio que le ofrece la guerra, su aspecto y demás cuestiones este general que tiene brillante historia y es héroe además con su en el acto:

«Para mí—dice—la gran revelación de esta guerra ha sido el soldado gallego. Acaso estos soldados sean menos valerosos que los demás, tengan menos arrojo, menos decisión, pero tienen cualidades y virtudes que son en todo grado insuperables. Estas virtudes, dice, sobre todas, son: que va donde se le manda ir y que no se mueva nunca de donde se le ordena que esté. Yo—prosigue el laureado general—conozco bien a los soldados gallegos; gallegos eran los que yo tenía en Oviedo para la defensa y gallegos eran también los que fueron a libertarnos, en gran parte. Son de una disciplina extraordinaria; no abandonan nunca el puesto, aunque se queden sin municiones. En Oviedo, muchas veces al empujar y éstas permanecían en su puesto impenetrables; esperaban a que llegara el momento preciso, aguantaban su cuchillo, alzaban sus bombas de mano y así defendían sus posiciones sin que nada fuera capaz de saltarlas. No hay soldado como éste en el mundo si-ga usted a España para que lo sepa».

«Otra de las revelaciones de esta

guerra—prosigue el general Aranda—han sido los alféreces provisionales, que han llegado diez metros más allá que el otro».

«Es a aquí, es el general Aranda, que disciplina. Acaso no tengan tantos conocimientos de táctica como otros, pero son todo arrojo y todo valentía, y hasta he tenido algunos veces, que ponerme serio con ellos, porque me tenían armada una pequeña conjura; habían entre sí acordado que cada uno tenía que quien habla. No había yo oído hablar así, hacía ya mucho tiempo desde que el glorioso general Mola

También en el frente de Aragón sufren duro castigo al atacar a algunas de nuestras avanzadas

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 22 DE SEPTIEMBRE DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector oriental se han ocupado los pueblos de Camarmeña y Pedrosos habiendo avanzado también por las estribaciones de la sierra de Bustacermín.

En el sector occidental tirotes y saqueos.

FRENTE DE LEON.—En Peña Lasa se han rechazado ataques del enemigo, al que se han ocupado gran número de bajas, siguiendo su avance nuestras tropas.

También se ha completado la ocupación de las alturas de Gallo, y los pueblos de Machabelo y Machacao.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—El enemigo ha atacado a algunas de nuestras avanzadas entre Bescar y Horna, habiendo sido duramente rechazado y castigado.

FRENTE DE SORIA Y MADRID.—Ligeros tirotes y saqueos. Entre los pasados a nuestras líneas en el frente de Madrid figura un tren de artillería ruso.

FRENTE DE AVILA Y SOMOSIERRA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Los intentos de ataque enemigos en el sector de Peñarroya, han sido rechazados.

Salamanca, 22 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Bajá de Tetuán en Cáceres

Procedente de Baños de Montemayor, donde almorzaron, llegaron ayer a Cáceres, a las seis y media de la tarde el Bajá de Tetuán y su séquito acompañados por el comandante de Servicio de Intervención Civil don Antonio Olmedo, de paso para Sevilla y Tetuán.

Los iustres viajeros han hecho noche en la capital y en las primeras horas de la mañana de hoy han continuado el viaje.

No obstante no haberse anunciado la llegada del Bajá y sus acompañantes el público que acudió a su estancia en Cáceres les tributó apasionados vítores y saludos, demostrativos del afecto que siente España por sus hermanos de Marruecos.

Del frente de Madrid

Como hacen los marxistas sus campañas de embustes en la retaguardia

Avila, 23 (1 m. Por teléfono).—Todos los esfuerzos de los dirigentes marxistas giran alrededor de que los milicianos resistan en las trincheras. Esto lo consiguen a base de campañas de preparación en la retaguardia y cuando entran en las primeras líneas, no vuelven a enterarse de nada.

La mayor parte de estos que se encuentran en las trincheras rojas de Madrid desconocen la marcha de la guerra y están obcecados en que han de ganarla todavía. Algunos, en sus conversaciones llegan hasta decir esto: «Estamos convencidos de que hemos de pasar muchas calamidades pero será nuestro el triunfo y entonces habremos de transformarlos».

Todos estos que así hablan, son gente de escasa cultura. ¿Cómo se hizo esto entre ellos?

En la retaguardia, una de las más intensas preocupaciones de los dirigentes, es hacer campañas en favor del embuste, para embucar a los desengañados que han de irse al frente. Así los preparan. Los medios de

propaganda son conferencias, exposiciones, radios, diarios, etc. En las exposiciones, según cuentan los milicianos presentados en nuestras líneas, se pone gran interés en que aparezcan los datos como legítimos y auténticos. Se encuentra uno al visitar estas exposiciones con gran profusión de vestidos de armas, etc. que dicen letrados colocados debajo de los objetos ser de personas que cayeron en la lucha, o que murieron en el desastre sufrido por los «facciosos» en tal sector, etc.

Hay también casos como este: tiene interés los marxistas en exponer fagines de generales, que dicen ellos haber caído prisioneros de los soldados del pueblo. En cartones junto a esos fagines, explican episodio por episodio la batalla, y hasta parece que se está viendo.

Cultivan mucho la exposición de la bandera con los colores nacionales. También junto a estas exposiciones los cartones con la explicación de la lucha en que fueron tomadas a «enemigo». Y claro está: son las

banderas que en los primeros días encontraron en los registros demilitarios llevados a cabo en los de personas de derechas.

Al visitar estas exposiciones, con respecto a las banderas—siguen diciendo los milicianos pasados—siempre algún chungón que dice para sí y muy por lo bajo (juro al visitante): «Estas son las banderas que tenía guardadas mi vecino y que fueron encontradas en casa los primeros días».

También se ha rodado hasta hace poco la célebre película de la «conquista de Mallorca» cuando el famoso desembarco del no menos famoso Vayo. Y con todas estas cosas, se tiene uno que echar a reír y decir a los rojos que están en las primeras líneas, ¡Desgraciados!

También (véase un miliciano, el episodio ocurrido en Valencia, entre el ministro de Instrucción Pública, camarda Hernández y Largo Caballero, sobre la guerra. ¡Buenos técnicos! Hablaban de la estrategia y de la táctica, y sostenía el primero que era cuestión de estrategia el ganar o no la guerra mientras decía el segundo que era cuestión de táctica, porque «estrategia—decía—significa saber retroceder mientras que táctica es saber avanzar».

Figúrese el lector a los comentarios que se presta el caso...—LOGOS.

FERIA DE GANADOS EN MALPARTIDA DE CACERES

Con la debida autorización superior, se celebrará en este pueblo los días 5, 26 y 27 del corriente, la acreditada Feria de Ganados de todas clases.

El extenso Rod-o y sus abundantes abrevaderos, unido a la proximidad de la Estación Férrea y completa exención de impuestos, constituyen la mayor garantía para la afluencia de ganaderos y feriantes.

Suscríbase a EXTREMADURA

Se descubre en Barcelona un alijo de armas y víveres y con este motivo hay muchas detenciones

En París se celebrará una conferencia con asistencia de representantes de Italia, Francia e Inglaterra para resolver la cuestión del Mediterráneo

Comienzan las maniobras militares en Alemania

DETENCIONES EN BARCELONA

Barcelona, 22.—Esta mañana se entrevistaron el consejero de Gobernación y el jefe superior de Policía, asistido a esta entrevista el comisionado de O. den público. Después de la reunión se efectuaron nuevas detenciones relacionadas con los registros llevados a cabo en el edificio de los Escolapios.

UNA NOTA SOBRE HALLAZGO DE MUNICIONES Y VIVERES

Valencia, 22.—El «Gobierno» ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que un registro practicado en la casa de los Escolapios había dado excelentes resultados, toda vez que se habían encontrado armas en gran cantidad, cuarenta máquinas de escribir, varios coches de turismo y víveres.

Relacionado con el mismo asunto, el jefe superior de Policía visitó esta mañana, en Barcelona, al presidente de la Generalidad para dar cuenta de los últimos servicios realizados.

UN NUEVO COMISARIO DE GUERRA
Lérida, 22.—Llegó el nuevo comisario de Guerra del Ejército del Este, Orosenciano B. bas, quien esta mañana se entrevistó con Pozas y el comisario saliente.

SE CELEBRARÁ UNA CONFERENCIA EN PARÍS PARA RESOLVER LA CUESTIÓN DEL MEDITERRANEO

Roma, 22.—Esta mañana visitaron al conde de Ciano el ministro de Relaciones Exteriores y los embajadores de Francia e Inglaterra, con objeto de discutir el nombre de sus respectivos gobiernos si de Italia para asistir a una conferencia que se celebrará los tres países en París, y en la que se discutirá la zona de control en el Mediterráneo. Italia ha aceptado a invitación.

COMIENZAN LAS MANIOBRAS MILITARES

Berlín, 22.—Esta mañana, y a presencia del canciller Hitler, han dado comienzo las maniobras militares que va a realizar el ejército alemán. Tomarán parte doce divisiones y son de mayor importancia que las celebradas después de la Gran guerra.

MATERIAL PARA LOS ROJOS
San Juan de Luz, 22.—Procedente de Méjico y Rusia han llegado a la estación de Port-Bou varios trenes.

INTERESANTE
Cedería en traspaso negocio de Ultramarinos, con los siguientes datos: Situado de lo mas centrado de Cáceres. Venta mensual de seis a siete mil pesetas. Gastos del negocio, doscientas pesetas mensuales. Para presupuesto o importe del mismo, escribir a la Redacción de EXTREMADURA.

con material bélico. El cargamento contiene cañones, carros de asalto y ametralladoras.

LA EXPULSION DE ESPAÑA DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 22.—La Secretaría de este organismo ha causado gran impresión la expulsión de España del Consejo de la Sociedad de Naciones. Se comenta esta expulsión en el sentido de que tendrá repercusiones en la táctica que han venido siguiendo Francia e Inglaterra en lo que afecta a la guerra civil de España.

NO QUIEREN REGRESAR A LA ESPAÑA ROJA

Londres, 22.—Los sesenta y seis tripulantes del vapor rojo «José Luis Díez», se niegan a ser repatriados a Valencia. Y, en vista de que no han podido ser convencidos, se es enviando a varios puntos de Francia y otros países donde dicen tener familia.

SUBMARINOS PARA LOS ROJOS

París, 22.—En Brest se están terminando de construir seis submarinos para la flota francesa. Se les están modificando las características exteriores y se han enviados a Gobierno rojo de Valencia, por haberlo ordenado así el de Francia. Con este motivo han llegado a Brest las correspondientes tripulaciones, integradas, en su mayor parte, por comunistas rusos.

DESMITIENDO UNA INFORMACION

París, 22.—La Compañía Air France ha desmentido que el avión correo francés, que realiza el recorrido Marsella-Barcelona, haya sido bombardeado por un avión nacional. Este avión sale de Marsella a primera hora de la mañana y espera en Barcelona el correo procedente de Casablanca, habiendo vuelto normalmente en la mañana de ayer.

LA SITUACION DEL FRENTE ARAGONÉS, A JUICIO DE LOS ROJOS

Madrid, 22.—Al hacer una revisión de la situación de frente aragonés el portavoz del «Gobierno» de Valencia, ha notificado que la ciudad de Huesca, situada al norte de Zaragoza, debe ser tomada por las tropas rojas con objeto de asegurar el éxito de las operaciones, cuyo sentido es el de tomar Zaragoza. Por lo tanto, se ve que Huesca será el objetivo de próximo ataque, al que se avanzarán las tropas del general Pozas. Sin embargo, confiesan que las tropas rojas que operan en Aragón no son en la actualidad lo bastante fuertes para una ofensiva de gran escala y que deberán enviarse a frente grandes refuerzos para asegurar así la superioridad del Ejército rojo con hombres y material suficiente para asegurar el triunfo.

¿SE REJUNIRA EL COMITÉ DE NO INTERVENCION?

Londres, 22.—«E. Morning Post» dice que se celebrará en breve una reunión del Comité de no Intervención. Desde la última sesión, que se abrió hasta hace tres semanas, los miembros del Comité han podido conseguir la opinión de sus gobiernos respectivos al plan del control por el «Amirante Vondu». La próxima reunión permitirá a Italia y Alemania tratar del acuerdo de Nyon.

FUNERARIA

Nuestra Señora de la Montaña

ANGE CASARES

Servicios esmerados y médicos

Clavelina, núm. 1 - Cáceres

Crónica de la situación militar

Como el tiempo ha mejorado, continúa el avance impetuoso de nuestras tropas

Salamanca, 22.—Radio Nacional resume la situación militar de la siguiente forma: Mejora el tiempo y, como es natural, continúa el avance arrollador de nuestras fuerzas en el Norte. Una radio roja decía días pasados que nuestros soldados no podían avanzar porque el mayor enemigo con que contaban, el mal tiempo, cedería sus impulsos. Por lo que se ve, los míseros asturianos han pasado a ser enemigos de segunda o tercera categoría, por confesión propia.

En efecto: Cronos se puso feo días pasados. Pero el cielo se ha vuelto a vestir con la camisa azul y ya están nuestros soldaditos actuando valerosamente. En el sector oriental, la columna que tomó Arenas de Cabrales continúa su marcha por la carretera de Gijón y por la de Rebolledo a la de Cangas de Onís.

También prosigue el avance hacia Covadonga, y no han de pasar muchos días sin que España tenga que endir homenaje de admiración a las brigadas que se disponen a entrar en las cuevas para rescatar a la Santísima, hoy bajo el cautiverio rojo.

En la parte costera es menor el avance porque así lo dispuso el alto mando, y por el sector de León, nuestros soldados están ya en posesión del macizo del Gallo, que va a

Del frente de Aragón

De cómo nuestro mando supo hacer abortar el plan rojo

Zaragoza.—Hoy exactamente a los 27 días de iniciada la ofensiva roja, la actividad está apagada totalmente. Hace 17 días, que el enemigo no día otras señas de vida que algún alarido que aislado por cualquier sector, sin poner ya empuje en el intento como si de anemano viera por seguro el fracaso. Sólo 10 días por tanto, se ha sostenido el enemigo en su primer intento de ataque sobre Zaragoza. El desarrollo de ataque y contraataque por parte de nuestras tropas han tenido muchos puntos de semejanza con la ofensiva de Brunete. En ésta, como en aquella, las operaciones han tenido tres fases: 1ª el golpe por sorpresa de ejército rojo del Este, sobre toda la línea de nuestras posiciones de la provincia de Zaragoza; 2ª acción de nuestro Ejército, para contener la

avanzada que había conseguido en algunos puntos romper nuestras líneas y 3ª contraofensiva llevada a cabo por nuestros mandos para rechazar al enemigo de sus primitivas posiciones. El plan rojo está basado en primer término en la sorpresa. Hoy ya es posible establecer casi con seguridad de separar, merced al informe obtenido por los prisioneros y evadidos e plan del Mando rojo. Se trataba de llevar a cabo ataques por varios sectores simultáneamente para que no pudiesen ser enviados a ninguno de ellos, como hubiera sucedido si el ataque se hubiera llevado solamente sobre uno de ellos se contaba para el éxito de esta operación a una línea con la desproporción entre sus fuerzas; y las que cubrían nuestro frente.

Una de las acciones fue llevada sobre Zuera. Con la conquista de este pueblo y su sector, quedaba cortada la carretera que una Zaragoza con Huesca, privando del envío de refuerzos por la vía de comunicación más rápida. El día 25 al amanecer, rojos a Zuera. Una columna se lanzó a asalto del pueblo mientras otra rodeaba para atacar por el flanco puesto. La primera ante la resistencia que nuestros soldados oponían se desmoronó rápidamente. Retrocedió abandonando gran cantidad de brujas y desistió de llevar a cabo un nuevo intento. La otra columna que subordinaba su acción con el apoyo de la primera fué atacada y la gran mayoría de sus componentes cayeron en poder de nuestras tropas, así como la totalidad de material.

Otra parte del plan consistía, sin duda, en la ocupación de Villamayor. Las fuerzas rojas salidas de Parlete, realizaron un ataque sobre nuestras posiciones en este sector. Una vez ocupado el pueblo, si lo hubieran logrado se hubieran unido a las que ya habían ocupado Zuera y el puente mayor de San Mateo de Gallego, encerrando en una bolsa los pueblos de Ferdiguera y Secellón y aproximarse a Zaragoza por la carretera de Huerca. Este plan en el sector Norte del Ebro tenía que ejecutarse al mismo tiempo que otras operaciones se desarrollaban en el sector Sur.

Entre Pina y Quinto también se intentó un avance. La columna encargada de esta parte del plan hubiera tenido que subir por la carretera de Castellón a Zaragoza. Finalmente una cuarta masa de atacantes, actuando entre Quinto y Bechite después de cerrar la salida de este pueblo, tenía sin duda el propósito de lanzarse por Fundadores hacia la carretera de Valencia para hacer su entrada en Zaragoza por esa vía.

Suficientemente nos hemos ocupado todos los cronistas de la firma en que nuestro mando ha sabido hacer abortar el plan rojo y de cómo lo que sin el espíritu admirable de nuestros soldados, hubiera podido ser un éxito del mancebo enemigo, se ha convertido merced al derroche de valor de nuestros muchachos, la capacidad de nuestro mando, en uno de los mayores desastres que el ejército rojo ha sufrido en toda la campaña. El ejército enemigo encargado de desarrollar este plan estaba, como ya es sabido formado por las mejo-

res tropas de que dispone Valencia. Y entre ellas figuraban las divisiones de Lister, El Campesino Kober y Modesto, la flor de las fuerzas rojas, que tantas veces han tenido que reorganizarse después de cada derrota. Ahora mismo después de su intervención en el frente de Aragón han sido retirados a la retaguardia, y a toda prisa se instruye a los nuevos reclutas pertenecientes a las quintas llamadas a filas que serán las que habrán de cubrir la baja que en las filas de aquéllos han causado nuestras armas.

Porque el mando rojo no se resigna a dar por terminada su ofensiva. Ha puesto en ella todas sus energías y todas sus intenciones y aunque tiene el convencimiento de que no conseguirá el éxito más mínimo no se atreve a retirar sus fuerzas del frente de Aragón sin dar la sensación de que aún lleva la iniciativa de la operación. Enviar sus tropas a otro frente sin hacer alguna otra tentativa que llenen los hospitales de heridos le costaría arrostrar el ridículo ante sus protectores de fuera y quizá costara de una vez la paciencia de los que se sienten sometidos a su yugo.

Una cosa cabe afirmar desde ahora: por cualquier lado que el enemigo intente desenvolverse su ofensiva recibirá su merecido. Entre tanto el frente de Aragón ha vuelto a tomar aquel aspecto que ha tenido durante toda la campaña y que solamente ha sido turbado por el desafortunado intento rojo.

La aviación es la única que da la nota más destacada de actualidad. Las bandadas de aviones nacionales cruzan frecuentemente las líneas nacionales para bombardear las posiciones enemigas desmoronando sus concentraciones, cubriendo en cooperación con la artillería los objetivos militares. Hoy por ejemplo ha volado por las posiciones rojas avanzadas frente a a, nuestras de Villamayor. Ayer bombardeó intensamente el aeródromo rojo de Sarriena.

Estos son los únicos detalles que nos recuerdan que es allí en el frente de Aragón donde se juega ahora una de las partidas más importantes quizás y decisivas de nuestra guerra.—LOGOS.

ANUNCIO

Se arriendan los aprovechamientos de bellotas de la finca «Arena de Arriba» término de Portaje (Cáceres) de cabida aproximada de 2.000 fanegas, todas cubiertas de pinos y arborescentes. Unas seiscientas fanegas serán reservadas. Para tratar con Gonzalo Páez en Cañaveral (Cáceres).

Frente del Sur

Los rojos impotentes, para triunfar en los frentes, bombardean Granja de Torrehermosa

Sevilla, 22.—El día de ayer transcurrió con calma absoluta en los frentes de Peñarroya y Granja de Torrehermosa, en los que no se registraron más que ligeros tiroteos. Intentaron los rojos un ataque sobre Granja; pero fueron repelidos sin que ofrecieran resistencia. En cambio, unos cuantos aviones marxistas hicieron una incursión a Granja de Torrehermosa, bombardeando la población civil.

De este criminal bombardeo resultaron cuatro niños, que jugaban en las calles, gravemente heridos. La incursión no obedeció a cumplir objetivos militares, que en Granja de Torrehermosa no existen, y sí a amenazar a la población con tan cobarde atentado.

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana
CACERES

Propague EXTREMADURA

SIDE

Sección Informativa de Enseñanza

MATRICULAS CONSULTAS - PROGRAMAS - TEXTOS APUNTES CERTIFICADOS DE ESTUDIOS TRÁNSITOS DE EXPEDIENTES - OBTENCION Y PRESENTACION DE DOCUMENTOS PARA OPOSICIONES Y CURSILLOS, ETC.

Las consultas se resuelven en 48 horas.—Honorarios módicos y gratis para Colegios

Plaza de la Concepción, núm. 8 - Teléfono 432

CACERES

SECCION EN PLASENCIA: MONROY, 6, 2.º

Importante: INFORME MENSUAL DE LAS CLASES OFICIALES. PROBLEMAS - GRAFICOS - EJERCICIOS ETC.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Teléfono, 147 CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

EL SEÑOR

Don José Criado Solís

Soldado del Regimiento de Argel 27

Falleció el día 16 de Septiembre de 1937

a los 24 años de edad

D. E. P.

La entidad comercial Sucesores de Víctor García; su madre, doña Vicenta Solís Ramos; hermanas, doña Natividad y doña Manuela; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma y le ruegan asista al funeral que tendrá lugar el día 24 de Septiembre, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de San Juan, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Plaza de Peña Redonda.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

En Valencia estalla un movimiento revolucionario

Largo Caballero pretende adueñarse del Poder y formar un gobierno de anarco-sindicalistas y socialistas revolucionarios

Salamanca, 22.—La emisora nacional de Salamanca comunicaba a última hora la siguiente noticia de Valencia.

Noticias procedentes de Valencia dicen a última hora que Prieto ha hecho declaraciones en el sentido de que España no había triunfado en la Sociedad de Naciones a causa de las campañas que había llevado a cabo en contra Largo Caballero.

A última hora se sabe que ha estallado el movimiento revolucionario en Valencia, de carácter anarco-sindicalista y socialista de la revolución dirigido en contra del gobierno.

Quieren un gobierno presidido por Largo y en el que entre como ministro de la Guerra Mijala, colaborando en él los elementos anarcosindicalistas y socialistas revolucionarios.

Ya se han producido en Valencia algunos incidentes. Los anarquistas hacen fuertes en los edificios de que se han apoderado, a pesar de la oposición tenaz que a ello hacen los elementos gubernamentales.

Unión Radio de Valencia que es la emisora oficial del gobierno, por de pronto no ha radiado hoy.

Reina la consternación entre los dirigentes marxistas que se encuentran sin saber que hacer ni que camino seguir en este aprieto.

AUMENTAN LAS MANIFESTACIONES CONTRA EL GOBIERNO DE VALENCIA

Valencia.—En la población de Nules (Casellón) ha tenido lugar una manifestación contra el gobierno de Valencia a los gritos de «Queremos libertad no tiranía. Queremos paz no libros soviéticos». La policía disolvió la manifestación y restableció el orden.

DESORDENES EN BARCELONA

Barcelona.—Durante la noche fueron detenidos en Barcelona más de 50 afiliados al partido trotskista. Las detenciones las llevaron a cabo agentes extranjeros al servicio del consul ruso en Barcelona.

UN FRANCÉS ASESINADO EN BARCELONA

Toucouise.—Se sabe que durante

los primeros días de noviembre último llegó a Barcelona el súbdito francés Monsieur..., conocido aviador y notable inventor, con el propósito de vender al gobierno de la Generalidad un nuevo modelo de avión, adquirió el invento y entregó al súbdito francés y correspondiente el abramiento de pago, pero al salir de la Generalidad fué acompañado a un hotel por un coche oficial.

eran los días en que la CNT-FAI controlaban todos los servicios oficiales no yendo a su destino, ya que recientemente fué descubierta su caddáver en un cementerio clandestino descubierto en la calle de Sepúlveda en un garaje, con tres balazos y fallando en sus bolsillos la documentación y el dinero.

El gobierno francés presentó la portuna reclamación, pero se e hó tierra a asunto.

CRISIS MINISTERIAL EN TURQUÍA

Ginebra.—Informan que en Turquía se ha producido la crisis ministerial. Se afirma que esta noticia no será conocida en Turquía sino cuando sea constituido el nuevo Gobierno.

El fracaso de los rojos en la Sociedad de Naciones

Los periódicos quieren paliar la derrota

Madrid 22.—La prensa quiere consolar a Negrín de su fracaso en la Sociedad de Naciones.

Se sabe que en Londres estiman que esta conferencia va a ser celebrada por las gestiones que ha realizado Chamberlain cerca de representantes que en Berlín se deduce que es el primer resultado positivo de la anunciada visita de Mussolini a Hitler.

Comenta en tonos candorosos el hecho de que la conferencia se celebre en París y no en Ginebra, con lo que se evita sea torpedeada por los agentes de Moscú.

En Navarra, las muchachas hacen la vida imposible a los contad. lmos navarros que no han ido a los frentes a defender a España. Muchachas de Cáceres aquí hay muchos que debían estar en los frentes. Imita el ejemplo de la muchacha de Navarra

Del frente de Aragón

Otro golpe de mano rojo que se convierte en derrota fulminante

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Zaragoza, 23 (1 m. Por teléfono). Ya se ha roto a actividad en el frente de Aragón. La iniciativa perteneció a los rojos, pero se convirtió en una derrota más. Los rojos han podido convencerse: no hay posibilidad de nada con estos muchachos españoles.

Pensaba el enemigo que por tener que atender a distintos sectores de este frente, el mando habría descuidado la defensa de estas posiciones; intentó por esto el golpe de mano que ha tenido categoría de desastre terrible y fulminante.

El ataque fué llevado sobre las posiciones que hay entre Biescas-Horna E; Biescar una posición que cierra la en rada del valle de P. n. y es clave de mu has otras posiciones. Tres mil quinientos rojos iniciaron el ataque, comenzando sobre la avanzada de Yexero.

Ya por la mañana habían anunciado la intención con fuego de artillería. Sedijeron al ataque luego pero las máquinas automáticas de

Información general

En Berlín se estima que la Conferencia de París es el primer paso para el estrechamiento de relaciones anglo-italianas

En Valencia las iglesias están habilitadas para depósitos de municiones y víveres

LAS IGLESIAS ESTAN CONVERTIDAS EN DEPOSITOS DE MUNICIONES

Londres, 22.—Un capellán de la escuadra inglesa que ha permanecido durante varios meses en Valencia, al llegar a esta capital ha declarado que en la zona roja las iglesias son destinadas a depósitos de municiones y almacenes de víveres.

Tal ocurre aquí, pero tuvo noticias de que en los pueblos se han convertido aquellas en centros comunistas.

Los funcionarios de las embajadas no pueden llevar reliquias religiosas sin ser molestados.

La sola estancia en Valencia produce una impresión tan dolorosa al viajero que cuando llega este otro pueblo parece estar en un paraíso.

LA CONFERENCIA DE PARÍS

París, 22.—La prensa informa ampliamente de la conferencia que van a celebrar en París los técnicos navales de Inglaterra, Francia e Italia.

Dice que Berlín desea se llegue a un acuerdo favorable, pues ello significaría un afianzamiento en las relaciones anglo-italianas.

Sin embargo acoge con reservas los resultados de dicha conferencia.

Los círculos diplomáticos se observan gran satisfacción al saber que tanto Inglaterra como Francia se ocupan lo justo de la presencia de Italia que persigue la paralización de derechos para ejercer el control en el Mediterráneo.

Se sabe que en Londres estiman que esta conferencia va a ser celebrada por las gestiones que ha realizado Chamberlain cerca de representantes que en Berlín se deduce que es el primer resultado positivo de la anunciada visita de Mussolini a Hitler.

Comenta en tonos candorosos el hecho de que la conferencia se celebre en París y no en Ginebra, con lo que se evita sea torpedeada por los agentes de Moscú.

ENTREVISTA DE CHAMBERLAIN Y EDEN

Londres, 22.—Esta mañana ahan celebrado una larga entrevista los señores Chamberlain y Eden, versando sobre la conferencia de técnicos navales que se celebrará en París.

NOMBRAMIENTOS EN ROMA

Roma, 22.—Gabriel D'Annunzio ha sido nombrado presidente de la Academia Nacional, cargo que ocupaba Marconi.

LAS MANIOBRAS MILITARES ALEMANAS

Berlín, 22.—Han comenzado las maniobras militares ante la presencia del Führer.

Este conferenció con el jefe de maniobras y después visitó los campos de los azules y los rojos.

Un gentío inmenso acudió a presenciar las maniobras ovacionando a Hitler.

AVIONES RUSOS QUE PASA POR FILANDIA

Berlín, 22.—Se tienen noticias de que en la frontera ruso-finlandesa se han producido incidentes con motivo de paso de unos aviones rusos.

Las fuerzas finlandesas lograron abatir uno de aquellos ante la negligencia de los pilotos a aterrizar.

LAS EXCELENCIAS DEL NACIONAL SINDICALISMO

París, 22.—Herriot ha hecho de paragonar a los periodistas acerca de su viaje por la Europa central.

Manifestó que en Babiera había observado como una juventud sana y optimista mira el porvenir con confianza de su triunfo y de su bienestar.

Es inexacto o que se afirma acerca de que en Alemania las clases obradoras viven mal y en un estado grande de pobreza.

UN ATRACO AL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

París, 22.—Varios individuos se personaron anoche en las oficinas de Socorro Rojo internacional con objeto de apoderarse de la documentación que obra en dicho centro.

Los asaltantes usaron pistolas y bombas de gases tóxicos.

Le falló el golpe y a policía ha detenido a dos individuos, uno de nacionalidad austriaca y otro francés.

CONFERENCIA PARA EL REAJUSTE DE LA PRODUCCION

Bruselas, 22.—El secretario de la embajada de los Estados Unidos se entrevistó con el ministro de Hacienda señor Bollet par tratar de la celebración de una conferencia mundial.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Largo Caballero acusa a Negrín de claudicar a la Sociedad de Naciones

Valencia, 22.—«La Correspondencia de Valencia», órgano de Largo Caballero, publica un artículo en el que se pronuncia por esta en la reunión de las internacionales de París.

En unas declaraciones que dio a di e Largo Caballero que ha ido a París a chismorrear y chismorrear como e ha ocurrido Negrín.

Ante las organizaciones internacionales ha exigido lo contrario Negrín que todavía no se ha tratado de que con o audiciones se va a ninguna parte.

Largo Caballero pide el gobierno y en caso de concedérselo nombrar a Mijala ministro de la Guerra y ofreciera cartras a los anarquistas y otros elementos avanzados y socialistas por ser éste el partido más fuerte de la Cámara.

Si eres español y patriota no esperes a que llamen a tu quinta para defender a tu Patria. a istante en las gloriosas banderas de la Invicta Legión, en las heroicas y alegres banderas de la Falange. Piensa que si hubieras estado en la zona roja te habrías visto obligado a combatir contra tu Patria, y que tienes la suerte de estar en la España Nacional, tienes el deber de empuñar las armas para defenderla

Del extremo Oriente

Los japoneses bombardean la Ciudad de Cantón y Matán

Tokio, 23 (1 m.)—Aviones japoneses han estado bombardeando durante todo el día de ayer a ciudad de Nankín, y las posiciones que de en los chinos en esta y la de Tsien-Sin.

Cuatro veces consecutivas han dejado caer también bombas sobre la población hina de Cantón.

Se anima entre los oficiales y jefes de la aviación japonesa que a parir de ahora, será bombardeada Nankín diariamente cuantas veces necesari hacerlo.

EL MINISTRO HIROTA CONTESTA AL EMBAJADOR EN GILES

Tokio.—En el día de ayer se dió a conocer la nota del ministro de Es-

Ferias en la ciudad de Béjar

Los días 25, 26, 27 y 28 de los corrientes se celebrarán en esta Ciudad sus tradicionales e importantes ferias de ganados y barrajias y sus mercados de productos agrícolas.

La importancia de esta feria por sus numerosas transacciones, las buenas condiciones de su feria y lugares de Mercado, es conocida por vendedores y compradores que han hecho de ella una de las preferidas de la región por la comodidad de disponer de magníficos embarcaderos en su Estación de ferrocarril y por sus carreteras que la ponen en comunicación directa con toda la provincia y las limitrofes.

Béjar, 15 de Septiembre de 1937.—El Año Trunai. (VIVALES-PANAL)

El sorteo de la Lotería sevillana

Se ha celebrado en Sevilla el sorteo de la Lotería sevillana, correspondiente al día 22.

Los premios han correspondido los siguientes números:

Primer premio, 100.000 pesetas número 2.980. En Logroño y Vgo. Segundo premio, 40.000 pesetas número 14.229. En Alcalá de Guadaíra y Jerez de la Frontera.

Tercer premio, 15.000 pesetas número 12.092. En Sevilla y San Fernando.

Además diez premios de 1.500 pesetas, correspondientes a los números 612; 1.438; 3.224; 5.122; 5.603; 6.814; 8.836; 14.598; y 14.599.

Balneario y Gran Hotel de Baños de Montemayor

Reuma. Vias respiratorias
ABIERTO TODO EL AÑO

Kilómetro 86 carretera Salamanca a Cáceres
En las Sierras de Béjar y Hervás. Temperatura ideal

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pearlitos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Automovilistas!!
Talleres del Oeste-S. A. MIRAT
Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.
Rectificados-Accessorios-Aceites
Ronda de Cánovas-CACERES
Teléfono 232